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* Fitness: “the number of offspring an
individual leaves in the next generation”
(definisjon fra Futuyma and Kirkpatrick,
Evolution 2017)

* Det er altsa knyttet til suksess i reproduksjon

* Steril laks — vil ikke kunne produsere avkom,
og vil da ha en fitness =0




Frequency of genotypes over generations

Fitness =3

* 1 of 1000 survives to reproduction
* each produce 3000 offspring

* 0.001x3000=3

1.0 -
0.75 Genotype B
5 Fitness of 4
@
5 0.5
O
o
L
0.25 Genotype A
Sterile salmon (Genotype C) Fitness of 3
Fitness of O
0 | ' | | |
- 1 2 %) 4 5 6
Modifisert fra
Futuyma and Kirkpatrick, Evolution (2017) Generatlon

EVOLUTION 4e Fiaure 3.7 (Part 2)



» “Sterilitetsgenet” er en variant av et ngdvendig gen for 3 kunne produsere
kjignnsceller: gjort defekt med CRISPR-Cas metoden

* Fordi steril laks ikke kan fa avkom, sa vil ikke denne gen-varianten kunne spre seg
til vill laks

* Kan “sterilitetsgenet” spre seg i populasjonen, hvis det finnes som heterozygote
individer? (ett normalt og ett sterilt allel)

Nei — alle homozygoter vil dg ut — sterilitetsgenet vil forsvinne over tid

(hvor fort vil avhenge av frekvens av heterozygoter/allelfrekvens)
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* All laks som skal settes ut vil veere homozygote

* Bestemt med genomsekvensering (stop codons i flere
leserammer)

* Kan laksen mutere slik at den blir ikke-steril (heterozygot)?
* | s3 fall ma det flere mutasjoner til

* Mutasjonsrate fisk: 5.97x10° (mutasjoner per generasjon)
(Bergeron et al. Nature 2023)

* Sveert lite sannsynlig (la oss si 100.000 generasjoner, kunne
ha sagt 1 million... )

* Hva om det skjer likevel? (og den sprer seg i populasjonen)
* Tilsvarer remt oppdrettslaks (genetisk lik den vi har i dag)
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